
➬àêëþ÷èòåëüíûé ýòàï ðåñïóáëèêàíñêîé îëèìïèàäû ïî ó÷åáíîìó ïðåäìåòó ✧❒àòåìàòèêà✧

✷✵✷✷✴✷✵✷✸ ó÷åáíûé ãîä

✾✳✺✳ ❒íîãî÷ëåí P (x) = a2nx
2n+ a2n−1x

2n−1+ . . .+ a1x+ a0 ✭a2n ̸= 0✮ íå
èìååò äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé✳

➘îêàæèòå✱ ÷òî ìíîãî÷ëåí Q(x) = a2nx
2n + a2n−2x

2n−2 + . . .+ a2x
2 + a0

òàêæå íå èìååò äåéñòâèòåëüíûõ êîðíåé✳

✾✳✻✳ ❮àéäèòå íàèáîëüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî n òàêîå✱ ÷òî ðàçíîñòü
(n!)6 − 6n äåëèòñÿ íà 2022✳

✭✃àê îáû÷íî✱ ÷åðåç n! îáîçíà÷åíî ïðîèçâåäåíèå âñåõ ÷èñåë îò 1 äî n

âêëþ÷èòåëüíî✳✮

✾✳✼✳ ❮à îäíîé èç ñòîðîí óãëà âåëè÷èíû 60◦ ñ âåðøèíîé O îòìå÷åíà
ôèêñèðîâàííàÿ òî÷êà F ✳ ❮à äðóãîé ñòîðîíå âûáèðàåòñÿ ïðîèçâîëüíàÿ
òî÷êà A✱ à íà ïðîäîëæåíèè ñòîðîíû OF çà òî÷êó F ✖ òî÷êà B òàê✱ ÷òî
OA = FB✳ ❮à îòðåçêå AB ñòðîÿòñÿ ðàâíîñòîðîííèå òðåóãîëüíèêè ABC

è ABD òàê✱ ÷òî òî÷êè O è C ëåæàò â îäíîé ïîëóïëîñêîñòè îòíîñèòåëüíî
ïðÿìîé AB✱ à òî÷êà D ✖ â äðóãîé✳

à✮ ➘îêàæèòå✱ ÷òî ó âñåõ ïîñòðîåííûõ ðàâíîñòîðîííèõ òðåóãîëüíèêîâ
ABC âåðøèíà C îáùàÿ✳

á✮ ➘îêàæèòå✱ ÷òî âåðøèíû D âñåõ ïîñòðîåííûõ ðàâíîñòîðîííèõ òðå✲
óãîëüíèêîâ ABD ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé✳

✾✳✽✳ ❮à ãðàíÿõ êóáà çàïèñàëè íåêîòîðûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà✳ ❮à êàæ✲
äîì ðåáðå çàïèñàëè ñóììó ÷èñåë íà òåõ äâóõ ãðàíÿõ✱ ó êîòîðûõ äàííîå
ðåáðî ÿâëÿåòñÿ îáùèì✳ ➚ â êàæäîé âåðøèíå çàïèñàëè ñóììó ÷èñåë íà òåõ
òð➻õ ãðàíÿõ✱ ó êîòîðûõ äàííàÿ âåðøèíà ÿâëÿåòñÿ îáùåé✳ ❰êàçàëîñü✱ ÷òî
âñå çàïèñàííûå ÷èñëà ✭íà ãðàíÿõ✱ ð➻áðàõ è â âåðøèíàõ✮ ðàçëè÷íû✳

❮àéäèòå íàèìåíüøåå âîçìîæíîå çíà÷åíèå ñóììû âñåõ çàïèñàííûõ ÷è✲
ñåë✳

✾ êëàññ✳ ✷ òóð✳ ➶àðèàíò ✶✳


